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Sirküler No: 3742                                                               Sirküler Tarihi:18.07.2022 

 
KONU: YURT İÇİ VE YURT DIŞINDA BULUNAN VARLIKLARIN EKONOMİYE 
KAZANDIRILMASINA İLİŞKİN YENİ VARLIK BARIŞI DÜZENLEMESİ 
YAPILMIŞTIR. 
 
05/07/2022 tarih ve 31887 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 7417 
sayılı Kanun ile Kurumlar Vergisi Kanununa eklenen geçici 15’inci maddesi uyarınca 
yeni varlık barışı düzenlemesi yapılmıştır. 
 
Kanuni düzenleme ile; 
 

-Gerçek veya tüzel kişilerin yurt dışında bulunan; para, altın, döviz, menkul kıymet ve 

diğer sermaye piyasası araçlarının banka veya aracı kurumlara 31.03.2023 tarihine 

kadar bildirilmesi, 

Gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerince sahip olunan ve Türkiye’de bulunan ancak 

kanuni defter kayıtlarında yer almayan para, altın, döviz, menkul kıymetler ve diğer 

sermaye piyasası araçları ile taşınmazların vergi dairesine beyan edilmesi 31.03.2023 

gerekecektir. 

Yurt dışı varlıkların banka ve aracı kurumlara bildirilen değeri üzerinden, 

-30/09/2022 tarihine kadar yapılan bildirimler için %1, 

-01/10/2022 tarihi ila 31/12/2022 tarihi arasında yapılan bildirimler için %2, 

-01/01/2023 tarihi ila 31/3/2023 tarihine kadar yapılan bildirimler için %3, 

Oranında hesaplanacak vergi, bildirim esnasında banka ve aracı kurumlara peşin olarak 
ödenecektir. 

Bildirilen varlıkların, Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılan 
hesaplarda en az bir yıl süreyle tutulması halinde vergi %0 olarak 
uygulanacak ve peşin olarak ödenmiş olan vergi bildirim sahibinin ilgili vergi 
dairesine başvurusu üzerine kendisine iade edilecektir. 

Yurt içi varlıkların vergi dairelerine beyan edilen değeri üzerinden %3 oranında vergi 
tarh edilecek ve bu vergi, tarhiyatın yapıldığı ayı izleyen ayın sonuna kadar ödenecektir. 

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmayanlar da beyan dışındaki diğer şartlar 
aranmaksızın varlıklarını beyan edebilirler. 
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Varlık barışı kapsamında taşınmazların beyan edilerek işletme kayıtlarına alınması ve 

devir işlemlerinde tapu harsı alınmayacak ve değer artışı kazancı hesaplanmayacaktır. 

Bildirim ve beyan konusu yapılan varlıklar için vergi incelemesi ve tarhiyat 

yapılmayacaktır. 

 
Yürürlük tarihi: 05.07.2022 dir. 
 

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  

 


